

TALOUSSOSIOLOGIA

(Economic Sociology)

Taloussosiologiassa tutkitaan taloutta ja taloudellisia ilmiöitä sosiologisesta näkökulmasta. Sosiologisessa tarkastelutavassa esimerkiksi kulutusta tutkitaan paitsi rahankäyttönä, myös sosiaalisten järjestelmien vaikutuksessa toteutuvana ihmisten keskinäisenä vuorovaikutuksena. Tämä tarkoittaa, että kulutukseen vaikuttavat paitsi tulot, myös ihmisten maku ja tottumukset, arvostukset ja toisten ihmisten kuluttajaan kohdistamat odotukset. Kiinnostavaa onkin se, miten nämä tekijät vaikuttavat kulutukseen yhdessä ja erikseen.

Taloussosiologista näkökulmasta opiskelija perehtyy erilaisiin taloudellisiin toimintaympäristöihin ja niiden keskeisiin piirteisiin sekä oppii tarkastelemaan taloudellisia ilmiöitä myös laajemmasta yhteiskunnallisesta ja sosiaalisesta perspektiivistä. Suoritettuaan kauppatieteiden kandidaatin tutkinnon taloussosiologia pääaineenaan opiskelija ymmärtää erilaisten taloudellisten toimintaympäristöjen piirteitä sekä osaa tarkastella niitä sosiologisesta näkökulmasta. Suoritettuaan kauppatieteiden maisterin tutkinnon taloussosiologia pääaineenaan opiskelija saa lisäedellytyksiä näitä tietoja soveltamalla itsenäisiin ratkaisuihin työelämässä. Opiskelija osaa myös soveltaa erityisesti kvantitatiivisia yhteiskuntatieteellisiä tutkimusmenetelmiä käytäntöön. Tämä erityisosaaminen on yksi taloussosiologin erityisvahvuuksista ekonomien työmarkkinoilla.

Turun yliopiston taloussosiologinen opetus ja tutkimus on keskittynyt mm. seuraaville aloille: kulutus- ja kuluttajakäyttäytyminen, kulttuuri ja elämäntapa, yhteiskuntarakenteet ja sosiaalinen periytyvyys, hyvinvoinnin tarkastelu, media ja teknologia sekä tutkimusmetodologia. Taloussosiologia harjaannuttaa opiskelijan myös tieteenfilosofisiin pohdiskeluihin.

Laaja-alaisuutensa ansiosta taloussosiologian sivuaineopinnot täydentävät ja tukevat hyvin esimerkiksi johtamisen ja organisoinnin, markkinoinnin, sosiologian ja sosiaalipolitiikan opintoja.

Opintojen rakennetta koskevissa kysymyksissä voi tarvittaessa kääntyä markkinoinnin laitoksen opintoamanuenssin tai amanuenssin puoleen.

Taloussosiologian oppiaine on osa Turun yliopiston yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan sosiaalitieteiden laitosta. Taloussosiologian opetus järjestetään kuitenkin pääsääntöisesti Turun kauppakorkeakoulun tiloissa. Kirjallisuus tentitään yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivinä yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tiloissa.

KTK-tutkinnon taloussosiologian pääaineopinnot

Perus- ja aineopinnot	60 op
Pakolliset opintojaksot (26 op)	
TSY Johdatus taloussosiologiaan	3 op
TS1 Sosiologian peruskurssi	5 op
TS2 Yhteiskuntatieteelliset tutkimusmenetelmät	8 op
TSK Kandidaatintutkielma	10 op
Vaihtoehtoiset opintojaksot (väh. 34 op)	
TS3 Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia	6 op
TS4 Kulutussosiologia	6 op
TS5 Matkailun sosiologia	6 op
TS6 Ympäristösosiologia	6 op
TS7 Työelämän sosiologia (ei luento-opetusta lv. 10–11)	6 op
TS8 Taloussosiologian suuntauksia	6 op

TS9 Urban Sociology	6	ECTS cr
TS10 Yhteiskuntatieteiden ja -tutkimuksen filosofia ja teoria	4	op

KTM-tutkinnon taloussosiologian pääaineopinnot

Syventävät opinnot	väh.	60 op
Pakolliset opintojaksot (45 tai 47 op)		
TSPG Pro gradu -tutkielma	30	op
TSS1 Taloussosiologian teoria	7	op
TSS8 Taloussosiologian tutkimusseminaari sekä toinen seuraavista vaihtoehtoista	2 tai 4	op
YSM/TS Tutkimusprosessi ja kvalitatiiviset tutkimusmenetelmät	6	op
TSS2 Syventävät yhteiskuntatieteelliset menetelmät	6	op
Vaihtoehtoiset opintojaksot (väh. 16 op)		
TSS2 Syventävät yhteiskuntatieteelliset menetelmät	6	op
TSS3 Muuttuva hyvinvointivaltio	6	op
TSS4 Yhteiskuntaluokat ja eriarvoisuus	4	op
TSS5 Työelämän tutkimus	6	op
TSS6 Kulutus, arkielämä ja identiteetit	6	op
TSS9 Kuluttamisen kulttuuri ja markkinoinnin henki	6	op
TSS10 Kuluttajan aluekäyttäytyminen	6	op
TSS11 Matkailun tulevaisuus ja matkailututkimus	6	op
TSS12 Perspectives in Economic Sociology	6	ECTS cr

Taloussosiologia sivuaineena

- Taloussosiologiaa sivuaineenaan lukevat opiskelijat valitsevat em. perus- ja aineopinnoista (opintojaksokohtaiset rajoitukset huomioiden) vähintään 25 op. Maisteritutkintoon sivuainetta suorittava opiskelija voi valita syventäviä opintoja vasta, kun on suorittanut 25 op perus- ja aineopintoja. Lisäksi suoraan maisterivaiheeseen opiskelemaan tulevat opiskelijat voivat sisällyttää sivuaineeseensa myös opintojakson TSY, mikäli vastaavaa jaksoa ei ole suoritettu aiemmassa tutkinnossa.
- KTM-tutkinnossa suoritettaviin sivuaineopintoihin ei voi enää sisältyä pakollisena kaikille yhteisten opintojen jaksoja, kun ne on suoritettu KTK-tutkinnossa. Tämän vuoksi KTM-tutkinnon sivuaine koostetaan muista ko. aineen jaksoista huomioiden sivuaineen mahdolliset pakollisuudet.
- Jos opiskelijalla on KTK-tutkinnossa taloussosiologia sivuaineena, KTM-tutkinnossa hän voi suorittaa myös syventäviä opintojaksoja ottaen kuitenkin huomioon syventävissä opintojaksoissa vaadittavat edeltävät opinnot.
- Taloussosiologia on yksi Kaupan ja palvelujen maisteriohjelman pääainevaihtoehtoista sekä Master's Degree Programme in Futures Studies -maisteriohjelman pääaine. Master's Degree Programme in Futures Studies -maisteriohjelmaan valituilta opiskelijoilta vaaditaan pakollisena TSS1-jakson suorittamista ja vaihtoehtoisia taloussosiologian opintoja vähintään 7 op. Kaupan ja palvelujen maisteriohjelmaan, taloussosiologian pääaineeseen valituilta opiskelijoilta vaaditaan pakollisena TSS2-, TSS6-, TSS9-, ja TSS31-jaksojen suorittamista. Lisäksi molempien maisteriohjelmien opiskelijoilta edellytetään aikaisempina tai täydentävinä opintoina suoritettavaksi tietyt taloussosiologian aine- ja perusopintojaksot (ks. tarkemmat tiedot kohdista Master's Degree Programme in Futures Studies sekä Kaupan ja palvelujen maisteriohjelma) tai niitä vastaavat opinnot muissa yliopistoissa.

Lisähuomautuksia

- Taloussosiologian opintojaksojen tenttävistä kirjoista suuri osa on mahdollista korvata essee-suorituksella, mikäli vastuopettaja katsoo tämän soveltuvaksi. Aiheesta tulee aina sopia etukäteen vastuopettajan kanssa. Esseeohjeet on saatavilla taloussosiologian kotisivuilta ja opettajilta. **Taloussosiologian opintojaksoja voi korvata myös muiden Turun yliopiston tiedekuntien (ks. erit.**

yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan kurssitarjonta) tai yliopistojen vastaavilla opintojaksoilla. Kurssien korvaamisesta on sovittava erikseen. Ilmoitetut suoritusajankohdat ovat ohjeellisia.

- Taloussosiologian opintojaksot TS5 "Matkailun sosiologia" ja TSS11 "Matkailun tulevaisuus ja matkailututkimus" kuuluvat Matkailuliiketoiminnan opintokokonaisuuteen, ks. lisätietoja Matkailuliiketoiminnan opintokokonaisuuden kohdalta. Opintojakso TS6 "Ympäristösosiologia" kuuluu Vastuullisen liiketoiminnan opintokokonaisuuteen (entinen Ympäristöekonomian opintokokonaisuus), ks. lisätietoja Vastuullisen liiketoiminnan opintokokonaisuuden kohdalta.

Vastaavuustaulukko

Uusi opintojakso		op	ov	Vanha opintojakso
TS5	Matkailun sosiologia	4 tai 6	3 tai 5	TS10
TS6	Ympäristösosiologia	4 tai 6	3 tai 5	TS8
TS7	Työelämän sosiologia	4 tai 6	3 tai 5	TS3
TS9	Urban Sociology	4 tai 6	3 tai 5	TS15
TS10	Yhteiskuntatieteiden ja -tutkimuksen filosofia ja teoria	4	2	TS14
TSS5	Työelämän tutkimus	6	5	TSS4
TSS6	Kulutus, arkielämä ja identiteetit	6	5	TSS5
TSS8	Taloussosiologian tutkimusseminaari	2 tai 4	1 tai 2	TSST

Huom! Opiskelijan tulee vastaavuustaulukosta tarkistaa vanhojen ja uusien opintojaksojen vastaavuudet ja verrata uusien opintojaksojen sisältöä jo suorittamiensa opintojaksojen sisältöihin. Samansisältöisiä jaksoja ei voi suorittaa päällekkäin.

Opintojakso	Vanhat op:t	Uudet op:t
TS3	Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia	4 tai 6
TS4	Kulutus sosiologia	4 tai 6
TS5	Matkailun sosiologia	4 tai 6
TS6	Ympäristösosiologia	4 tai 6
TS7	Työelämän sosiologia	4 tai 6
TS9	Urban Sociology	4 tai 6

Yhteinen opetus sosiaalitieteiden laitoksen muiden oppiaineiden kanssa

Taloussosiologian oppiaineella on yhteistä opetusta sosiaalitieteiden laitoksen muiden oppiaineiden kanssa. Opintojaksot TS1, TS2 ja TSS2 järjestetään yhteistyössä sosiologian oppiaineen kanssa sosiaalitieteiden laitoksen tiloissa. Lisäksi taloussosiologian opiskelijoilla on mahdollisuus osallistua sosiaalipolitiikan oppiaineen järjestämään menetelmäopetukseen.

Ilmoittautumismenettely sosiaalitieteiden laitoksen muiden oppiaineiden opintojaksoille

Sosiaalitieteiden laitoksen opintojaksoille tai sosiaalitieteiden laitoksen kanssa yhteistyössä järjestettäville opintojaksoille tai tentteihin ei ole ennakkoilmoittautumista.

Opiskelijan on tarkastettava kurssien alkamisajat ja -paikat sekä muut opintojaksoa koskevat ohjeet opintojaksosta vastaavan aineen internetsivuilta.

Suoritusten siirtäminen oodiin

Lähtökohtaisesti opiskelijoiden on itse huolehdittava suoritusten ilmoittamisesta oodiin. Opiskelijan tulee pyytää suorittamistaan opinnoista virallinen (maksuton) opintosuoritusote ja toimittaa se Turun kauppakorkeakoulun markkinoinnin laitoksen toimistoon.

070001	TSY Johdatus taloussosiologiaan
Laajuus	3 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	1. vsk I
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on tutustuttaa opiskelija taloudellista toimintaa ohjaaviin ja kehystäviin tekijöihin sosiologisesta näkökulmasta. Opintojakson jälkeen opiskelija osaa määritellä erilaisten yhteiskunnallisten rakenteiden ja taloudellisten toimijoiden välisiä suhteita sekä tunnistaa ajassa tapahtuvien sosiaalisten, kulttuuristen sekä teknisten muutosten vaikutuksia taloudelliseen toimintaan.
Opetus	Luentokurssi TSY "Johdatus taloussosiologiaan" 14 t (2 vt, Räsänen).
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 070001 TSY Johdatus taloussosiologiaan, 3 op. Kuulustelu muodostuu sekä luennoilla että kirjallisuudessa käsitellyistä aiheista. Kurssiarvosanan saamiseksi pitää kuulustelussa läpäistä erikseen sekä luentoja että kirjallisuutta koskevat osiot.
Kirjallisuus	Sosiologisia karttalehtiä. 3. täysin uudistettu painos. Tampere, Vastapaino, Kantola, Ismo; Koskinen, Keijo; Räsänen, Pekka (toim.) (2004), 951-768-129-1. Sivut 9–47, 95–175 ja 233–248.
Huomautuksia	Kurssin tentti järjestetään viimeisellä luentokerralla. Uusinnat yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivinä.
072001	TS1 Sosiologian peruskurssi
Laajuus	5 op
Vastuuhenkilö	Hannu Ruonavaara
Ajankohta	2. vsk I (tarkka ajankohta ilmoitetaan myöhemmin)
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opiskelija tutustuu sosiologian peruskäsitteisiin, keskeisiin teorioihin ja menetelmällisiin lähtökohtiin. Lisäksi opiskelijalle hahmottuu kuva sosiologian synnystä ja kehityksestä, erityisaloista ja sosiologian sovelluksista yhteiskunnassa.
Opetus	Luentokurssi "K.1. Sosiologian peruskurssi" syyslukukaudella 26 t (24 t luennot ja 2 t tentti). Opetuksesta vastaa sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine. Luennot pidetään sosiaalitieteiden laitoksen tiloissa.
Kirjallisuus	1. Sosiologia. WSOY, Helsinki, Jokinen, Kimmo; Saaristo, Kimmo (2004), 951-0-28132-8. 2. Sosiologinen ajattelu. Vastapaino, Tampere, Bauman, Zygmunt (1997), 951-768-022-8. Myös uudemmat painokset. 3. Toista maata? Johdatus antropologiaan. Gaudeamus: Suomen antropologinen seura, Helsinki, Eriksen, Thomas Hylland (2004), 951-662-916-4. 4. Sociology, 5th ed., Polity Press, Cambridge, Giddens, Anthony (2006), 978-0-7456-3379-4.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072005 TS1 Sosiologian peruskurssi, luennot, 2 op. Kirjallinen kuulustelu 072006 TS1 Sosiologian peruskurssi, kirjallisuus, 3 op. Kirjallisuudesta valitaan kaksi kirjoista 1-3. Kirjoja voi suorittaa myös lukupiiriharjoituksina (näistä ilmoitetaan luentojen yhteydessä). Sekä luennot (2 op) että kirjatentin (3 op) voi korvata tenttimällä teoksen 4. Kirjatentti luentokuulustelun yhteydessä tai yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivinä.

Huomautuksia Sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine vastaa opintojaksosta "K.1. Sosiologian peruskurssi".

072013	TS2 Yhteiskuntatieteelliset tutkimusmenetelmät
Laajuus	8 op
Vastuhenkilö	nn
Ajankohta	2. vsk III–IV (tarkka ajankohta ilmoitetaan myöhemmin)
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opiskelija perehtyy empiiristen tutkimusaineistojen keräämis- ja analyysimenetelmien perusteisiin. Analyysimenetelmien osalta opetuksessa keskitytään ristiintaulukoiden analyysiin, mutta kurssilla luodaan myös yleiskatsaus monimuuttujamenetelmiin. Opintojakson suorittanut pystyy keräämään sosiaalitieteellisen kvantitatiivisen aineiston ja toteuttamaan perusanalyytit.
Opetus	Pääaineopiskelijat: Luento- ja harjoituskurssi "K.7. Kvantitatiiviset tutkimusmenetelmät" osat A ja B, luennot (2*9 t) ja harjoitukset (2*15 t). Opetuksesta vastaa sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine. Sivuaineopiskelijat: Luento- ja harjoituskurssin sijaan kirjatentti.
Suoritustapa	072013 TS2 Yhteiskuntatieteelliset tutkimusmenetelmät, 8 op. Pääaineopiskelijat: Luento- ja harjoituskurssit K.7. A + B, jotka koostuvat luennoista (2*9 t) ja harjoituksista (2*9 t). Kirjatenttinä tentitään kirja 1. Teos suositellaan tentittäväksi jo ennen harjoituskurssille tulemistä. Se on kuitenkin suoritettava viimeistään kurssin aikana. Kirja tentitään yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivänä. Sivuaineopiskelijat: Sivuaaineopiskelijat suorittavat jakson kirjatenttinä. Kirjat tentitään samalla tenttikerralla Turun yliopiston yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivänä. Tenttiin luetaan kirja 2 sekä lisäksi joko kirja 3 tai kirjat 1 ja 4.
Kirjallisuus	1. Sosiaalitutkimuksen kvantitatiiviset menetelmät. Helsinki, WSOY, Alkula, Tapani et al. (1994), 951-0-19286-4. Sivut 1–118. 2. Data Collection and Analysis. London, Sage, Sapsford, Roger; Jupp, Victor (eds.) (2006), 0-7619-4363-3. 3. Basics of social research. Qualitative and quantitative approaches. (2nd ed.) Boston, Pearson, Neuman, William Lawrence (2007), 0-205-48437-9. 4. Empiirinen sosiaalitutkimus filosofia ja metodologia. Helsinki, WSOY, Toivonen, Timo (1999), 951-0-23499-0.
Huomautuksia	Opetuksesta vastaa sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine, jonka kurssi K.7. "Kvantitatiiviset tutkimusmenetelmät" korvaa TS2 "Yhteiskuntatieteelliset tutkimusmenetelmät" -opintojakson. Huom! Kurssin K.7. osan A voi korvata myös sosiaalipolitiikan oppiaineessa järjestettävällä kurssilla A.3.2/A.6.2 "Survey-tutkimuksen perusteet" (4 op) ja K.7. osan B kurssilla A.3.3/A.6.6 "Sosiaalitalastollinen tutkimus" (4 op).

072027	TS3 Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia
---------------	---

Laajuus	6 op
Vastuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	2. vsk III

Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on perehtyä elämäntavan, elämäntyylien, kulttuurin ja vapaa-ajan käsitteisiin sekä niitä koskeviin käytäntöihin. Jakson suoritettuaan opiskelija ymmärtää suomalaisen elämäntavan ja elämänmuodon muutoksia, elämäntapoihin vaikuttavia tekijöitä, kuten työtä, ajankäyttöä, kulutusta, sukupolvien välisiä eroja, kansainvälistymistä sekä kulttuurin käsitteen monimuotoistumista. Opiskelija ymmärtää myös kulttuurin, talouden ja yhteiskunnallisten ilmiöiden välisten suhteiden ja niissä tapahtuneiden muutosten merkityksen kulutukseen. Opintojakson jälkeen opiskelija osaa arvioida yksilöiden erilaistuvien elämäntapojen ja laajempien yhteiskunnallisten, kulttuuristen ja taloudellisten ilmiöiden välistä vuorovaikutusta. Jaksolle tuleville suositellaan myös TS4 "Kulutussosiologia" -opintojakson suorittamista.
Opetus	Luentokurssi TS3 "Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia" 24 t (4 vt, Räsänen).
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072028 TS3 Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia, luennot, 2 op. Kirjallinen kuulustelu 072029 TS3 Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia, kirjallisuus, 4 op.
Kirjallisuus	1. Matkalla nykyaikaan. 5. painos, Helsinki, WSOY, Karisto, Antti et al. (2009), 978-951-0-21146-5. Kurssin vastuuhenkilön ilmoittamat sivut. 2. The disneyization of society. Sage Publications, Bryman, Alan (2004), 9780761967651.
Muu kuulustelu- ja oppimateriaali	Artikkeleita luennoitsijan ohjeiden mukaan.

072034	TS4 Kulutussosiologia
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Outi Sarpila
Ajankohta	2. vsk IV
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on tarkastella kulutustapojen muutosten kulttuurisia, taloudellisia ja sosiaalisia merkityksiä sosiologisten kulutusteorioiden pohjalta. Opintojakson jälkeen opiskelija osaa arvioida eri kulutusteorioita klassisista postmoderneihin sekä jäsentää nykyisiä tutkimuskohteita. Jaksolle tuleville suositellaan myös TS3 "Kulttuurin ja elämäntavan sosiologia" -opintojakson suorittamista.
Opetus	Luentokurssi TS4 "Kulutussosiologia" 24 t (4 vt, Sarpila).
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072035 TS4 Kulutussosiologia, luennot, 2 op. Kirjallinen kuulustelu 072036 TS4 Kulutussosiologia, kirjallisuus, 4 op.
Kirjallisuus	1. Kulutuksen pitkä kaari: niukkuudesta yksilöllisiin valintoihin. Palmenia Helsinki University Press, Ahlqvist, Kirsi et al. (toim.) (2008), 978-951-570-754-3. 2. Consuming people. From political economy to theaters of consumption. London & New York, Routledge, Firat, A. Fuat; Dholakia, Nikhilesh (2003), 0-415-16680-2.
Muu kuulustelu- ja oppimateriaali	Artikkeleita luennoitsijan ohjeiden mukaan.

072044	TS5 Matkailun sosiologia
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Antti Honkanen
Ajankohta	2. vsk II-III (tarkka ajankohta ilmoitetaan myöhemmin)

Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on antaa opiskelijalle yleiskuva matkailusta sosiologisesta näkökulmasta. Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida matkailua ilmiönä sekä sen vaikutuksia ja toimijoita historiallisesta ja globaalista näkökulmasta. Jakson jälkeen opiskelija ymmärtää myös matkailun yhteydet taloudelliseen, sosiaaliseen ja kulttuuriseen ympäristöön.
Opetus	Luentokurssi TS5 "Matkailun sosiologia" 24 t (Honkanen), järjestetään intensiiviopetuksena.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072045 TS5 Matkailun sosiologia, luennot, 2 op. Kirjallinen kuulustelu 072046 TS5 Matkailun sosiologia, kirjallisuus, 4 op.
Kirjallisuus	1. Recreational Tourism: Demand and Impacts. Channel View Publications, Ryan, Chris (2003), 1-873150-57-1. 2. Tourism studies and the social sciences. London, Routledge, Holden, Andrew (2005), 0-415-28776-6. 3. Matkailijan ihmeellinen maailma: Matkailun historia vanhalta ajalta omaan aikaamme. Helsinki, SKS, Kostianen, Auvo et al. (2004), 951-746-564-5.
Muu kuulustelu- ja oppimateriaali	Artikkeleita luennoitsijan ohjeiden mukaan.

072054	TS6 Ympäristösosiologia
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Leena Haanpää ja Antti Kouvo
Ajankohta	3. vsk I
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on tutustuttaa opiskelija ympäristösosiologian perusteisiin ja keskeisiin teoreettisiin lähestymistapoihin ja käsitteisiin. Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida ympäristön ja yhteiskunnan vuorovaikutusta niin makro- kuin mikronäkökulmasta käsin sekä ympäristöongelmien muuttuvaa luonnetta, globalisaation ympäristövaikutuksia, ympäristömuutosten inhimillistä ulottuvuutta sekä tuotanto-kulutus -diskurssia.
Opetus	Luentokurssi TS6 "Ympäristösosiologia" 24 t (4 vt, Haanpää ja Kouvo).
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072055 TS6 Ympäristösosiologia, luennot, 2 op. Kirjallinen kuulustelu 072056 TS6 Ympäristösosiologia, kirjallisuus, 4 op.
Kirjallisuus	1. Global environmental governance. Washington, Island Press, Speth, James Gustave (2006), 1-59726-080-0. 2. Environmental sociology. London, Routledge, Hannigan, John (2007), 9780415355131. 3. Invitation to environmental sociology. California, Pine Forge Press, Bell, Michael Mayerfeld (2004), 0-7619-87754.

072065	TS7 Työelämän sosiologia
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Outi Sarpila
Ajankohta	3. vsk I-II
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on antaa kuva työelämän muutoksista ja näitä muutoksia koskevista sosiologisista teorioista. Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida työnjako- ja ammattitaitokysymyksiä, uuden tekniikan vaikutuksia yrityksissä, joustavan tuotannon läpimurtoa ja työn uusia organisaatiomuotoja teollisuudessa, palveluorganisaatioiden ja julkisen sektorin

Opetus Suoritustapa	muutostendenssejä, työelämän laatua, työelämän suhteiden kehitystä, työmarkkinoiden sukupuolittuneita rakenteita ja työmarkkinoiden uusia toimintatapoja. Ei luento-opetusta lukuvuonna 2010–2011. Kirjallinen kuulustelu ja luennot korvaava essee. 072065 TS7 Työelämän sosiologia, kirjallisuus ja essee, 6 op. Esseen pituus 7-10 sivua. Ohjeet esseen kirjoittamiseen löytyvät aineen internetsivuilta.
Kirjallisuus	1. Työelämä muuttuu, joutaako hyvinvointi? Gaudeamus, Blom, Raimo; Hautaniemi, Ari (toim.) (2009), 978-952-495-096-1. 2. Flexibility and stability in working life. NY, Palgrave Macmillan, Furåker, Bengt et al. (2007), 978-0-230-01364-3. 3. Realities of Work: Experiencing Work and Employment in Contemporary Society. 3rd ed., NY, Palgrave, Noon, Mike; Blyton, Paul (2007), 978-1-4039-9493-6.
Huomautuksia	Suoritukseen voi sisällyttää/kurssin voi mahdollisuuksien mukaan korvata kokonaan muiden oppiaineiden tarjoamalla työelämän sosiologian kursseilla. Korvaavista suorituksista sovittava erikseen kurssin vastuuhenkilön kanssa.

072070	TS8 Taloussosiologian suuntauksia
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	3. vsk IV
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on perehdyttää opiskelija taloussosiologian nykysuuntauksiin ja ns. uuteen taloussosiologiaan. Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida sosiaalisia verkostoja, sosiaalista pääomaa, päätöksentekoa ja rationaalisuutta, sosiaalista kerrostuneisuutta ja yhteiskuntaluokkia, tulonjakoa mikro- ja makrotasolla sekä hyvinvointivaltion muutoksia.
Opetus Suoritustapa	Ei luento-opetusta. Essee 072070 TS8 Taloussosiologian suuntauksia, 6 op. Ohjeet esseen kirjoittamiseen löytyvät aineen internetsivuilta.
Kirjallisuus	Luokaton Suomi? Yhteiskuntaluokat 2000-luvun Suomessa, Gaudeamus, Erola, Jani (toim.) (2010), 978-952-495-133-3.
Muu kuulustelu- ja oppimateriaali	Artikkelikokoelma vastuuhenkilön ohjeiden mukaan.

072084	TS9 Urban Sociology
Credits	6 ECTS cr
Person responsible	nn
Term	3rd year III–IV
Content and objectives	The course is an introduction to the field of urban sociology. After completing this course, the student will have an overview of the ways that urbanisation and urban life have been conceptualised and studied in present sociology as well as by the classics of the discipline. The student will be able to understand the characteristics of the city, compare urban and rural forms of life and situate the urban experience in the discourses on modernity.
Contact hours	No lectures.
Mode of assessment	Written examination and essay. 072084 TS9 Urban Sociology, literature and essay, 6 ECTS cr. Essay should be 7-10 pages in length. Guidelines to writing the essay are found in the Economic Sociology web page.

Literature	<p>1. Cityscapes of modernity: Critical explorations. Cambridge, Polity Press, Frisby, David (2001), 0-7456-0967-8.</p> <p>2. Public realm. Exploring the city's quintessential social territory. New York, Aldine de Gruyter, Lofland, Lyn H. (1998), 0-202-30607-0.</p> <p>3. Cities and urban cultures. Philadelphia, Open University Press, Stevenson, Deborah (2003), 0-335-20845-2.</p>
072090 TS10 Yhteiskuntatieteiden ja -tutkimuksen filosofia ja teoria	
Laajuus	4 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	3. vsk II
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on käydä läpi tutkimuksen tieteenfilosofiset perusteet. Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida mm. tieteellisen tiedon luonnetta, tutkimusasetelman ja tutkimusmenetelmien valintaan vaikuttavia tieteenfilosofian pääsuuntauksia, tieteellisen käsitteen- ja teorianmuodostuksen perusteita, erityyppisiä selitysmalleja sekä tutkimuseettisiä kysymyksiä. Opintojakso antaa opiskelijalle yleiskuvan tieteellisen toiminnan perusteista ja historiasta valmistauduttaessa tutkielmatyöskentelyyn.
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 072090 TS10 Yhteiskuntatieteiden ja -tutkimuksen filosofia ja teoria, 4 op.
Kirjallisuus	What is This Thing Called Science? 3rd ed., Open University Press, Buckingham, Chalmers, Alan. F (1999), 0-335-20109-1.
072800 TSK Kandidaatintutkielma	
Laajuus	10 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	3. vsk I–II tai III–IV
Sisältö ja osaamistavoitteet	Kandidaatintutkielma on kauppatieteiden kandidaatin tutkinnon loppu-työ. Kauppatieteiden maisterin tutkintoa suorittavalle se on esivaihe kohti pro gradu -tutkielmaa. Kandidaatintutkielmatyöskentelyn tavoitteena on tutustuttaa opiskelija tieteellisen tutkimuksen tekoon ja harjoittaa esiintymis- ja keskustelutaitoja. Opiskelija laatii ja esittää pääasiassa olemassa olevaan lähdeaineistoon perustuvan tutkimusraportin, jota kutsutaan kandidaatintutkielmaksi. Kandidaatintutkielmatyöskentelyyn osallistuttuaan opiskelija osaa hankkia, arvioida ja raportoida tietoa itsenäisesti. Työskentely on hyvin intensiivistä ja edellyttää opiskelijan aktiivista osallistumista. Opiskelija voi ainoastaan poikkeustapauksissa olla poissa tutkielmaistunnoista. Mahdolliset poissaolot on korvattava. Korvaavista suorituksista sovitaan tutkielmaryhmän ohjaajan kanssa.
Opetus	Kandidaatintutkielmatyöskentely.
Suoritustapa	072800 TSK Kandidaatintutkielma, 10 op.
Huomautuksia	Kaikkien opiskelijoiden on tehtävä kandidaatin tutkielman yhteydessä kypsyysnäyte (painoton), joka tarkastetaan sekä suomen kielen että asiasisällön osalta. Keväällä 2011 alkaviin kandidaatintutkielmaryhmiin ilmoittaudutaan WebOodin kautta 4.–17.10.2010 ja syksyllä 2011 alkaviin ryhmiin 14.–27.2.2011. Huom! Kandidaatintutkielmatyöskentelyn osana opiskelijan tulee osallistua informaatiolukutaidon perusteiden opetukseen. Tutkielmaryhmän työskentelyyn integroidussa opetuksessa tiedonhakua ja tiedonlähteitä tarkastellaan siten, että

lähtökohtana on opiskelijan tutkielman aihe.
Opintojakso ei ole JOO-tarjonnassa. Jakson voivat suorittaa vain taloussosiologian pääaineopiskelijat.

073120	YSM/TS Tutkimusprosessi ja kvalitatiiviset tutkimusmenetelmät
Laajuus	6 op
Ajankohta	4. vsk sl tai kl
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073121 YSM/TS Tutkimusprosessi ja kvalit. tutkimusmenetelmät, luennot ja kirjat, 0 op. Tutkimusraportti 073122 YSM/TS Tutkimusprosessi ja kvalit. tutkimusmenet., harj. taloussosiologia, 6 op.
Huomautuksia	Ks. tarkemmin YSM-opintojakson yleiskuvaus.
073001	TSS1/TUTUS13 Taloussosiologian teoria
Laajuus	4 tai 7 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson tavoitteena on tutustuttaa opiskelija taloussosiologian teoreettisiin suuntauksiin. Opintojakson suoritettuaan opiskelijalla on valmiudet tutkielmantekoon sekä tutkimusongelman ja sen käsittelytavan jäsentämiseen. Pääaineopiskelijat suorittavat kirjatentin ja kirjoittavat esseen oppikirjan sisältämien aihealueiden pohjalta (yhteensä 7 op). Sivuaaineopiskelijat suorittavat ainoastaan kirjatentin (4 op).
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073002 TSS1 Taloussosiologian teoria, kirjallisuus, 4 op. Essee 073003 TSS1 Taloussosiologian teoria, essee, 3 op. Kirjallinen kuulustelu ja essee 243014 TUTUS13 Taloussosiologian teoria, 7 op.
Kirjallisuus	Ohjeet esseen kirjoittamiseen löytyvät aineen internetsivuilta. Principles of economic sociology. Princeton, Princeton University Press, Swedberg, Richard (2003), 0-691-07439-9.
073010	TSS2/TMS81 Syventävät yhteiskuntatieteelliset menetelmät
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	nn
Ajankohta	4. vsk I-IV
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opiskelija syventää tietämystään yhteiskuntatieteellisistä tutkimusmenetelmistä tai menetelmäalueesta oman valintansa mukaan joko osallistumalla tarjolla oleville kursseille tai tenttimällä teoksia. Tutkimusmenetelmät tulee valita siten, että opiskelija voi soveltaa niitä pro gradu -tutkielmassaan. Tavoitteena on, että opintojakson suorittanut hallitsee hyvin pro gradu -tutkielmassaan soveltamansa menetelmät.
Edeltävät opinnot	TS2 tai vastaavat tiedot.
Opetus	Metodikurssi(t) ja kirjatentti. Opetuksesta vastaa sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine. Metodikurssien tarkemmat ajankohdat ilmoitetaan myöhemmin.
Suoritustapa	Opiskelija osallistuu vähintään yhdelle harjoituksia sisältävälle metodikurssille (2-6 op) ja suorittaa loput opinnot esseillä tai kirjatenteilla. Metodikursseja on I-IV -periodeilla. Kirjatentit tehdään yhteiskuntatieteellisen tiedekunnan tenttipäivänä. Tentittävistä kirjoista sovitaan aina erikseen opintokokonaisuuden vastuuhenkilön kanssa. Koska kirjat suositellaan valittavaksi siten, että ne hyödyttävät pro gradu -tutkielman tekemistä, opiskelijan

Kirjallisuus

- kannattaa neuvotella kirjoista myös pro gradu -tutkielmaryhmän vetäjän kanssa. Oheinen kirjallisuuslista on ohjeellinen.
- 073010 TSS2 Syventävät yhteiskuntatieteelliset menetelmät, 6 op.
063130 TMS81 Syventävät yhteiskuntatieteelliset menetelmät, 6 op.
1. Textens mening och makt. Metodbok i samhällsvetenskaplig text- och diskursanalys. Lund: Studentlitteratur, Bergström, Göran; Boréus, Kristina (ed.) (2005), 91-44-04274-4.
 2. Analysing discourse. Textual analysis for social research. London, Routledge, Fairclough, Norman (2003), 0-415-25893-6.
 3. Reworking qualitative data. London, Sage, Heaton, Janet (2004), 0761971432.
 4. InterViews. Learning the craft of qualitative research interviewing. Los Angeles, Sage, Kvale, Steinar (2009), 978-0-7619-2541-5.
 5. Critical ethnography. Method, ethics, and performance. Thousand Oaks, Sage, Madison, D. Soyini (2005), 0-7619-2915-0.
 6. Qualitative research design. An interactive approach. Thousand Oaks, Sage, Maxwell, Joseph Alex (2005), 0-7619-2607-0.
 7. Käyttäytymistieteiden tilastolliset menetelmät. Helsinki, Tammi, Nummenmaa, Lauri (2004), 951-26-5203-X. Sivut 1–263.
 8. Researching society and culture, 2. painos. London, Sage, Seale, Clive (ed.) (2004), 0761941975.
 9. Qualitative research. Theory, method and practice, 2. painos. London, Sage, Silverman, David (ed.) (2004), 0-7619-4934-8.
 10. Using Multivariate Statistics. 4th ed., Boston (MA): Allyn and Bacon, Tabachnick, Barbara G.; Fidell, Linda S. (2001), 0-321-05677-9. Sivut 1–390.
 11. Doing discourse analysis. Methods for studying action in talk and text. Thousand Oaks, Sage, Wood, Linda A.; Kroger, Rolf O. (2000), 0-8039-7351-9.

Huomautuksia

Sosiaalitieteiden laitoksen sosiologian oppiaine vastaa "M.4. Sosiologian tutkimusmenetelmät" -opintojaksosta (10 op). TSS2-opintojakson laajuus on 6 op, joten TuKKK:n opiskelijat valitsevat vähintään yhden metodikurssin ja tekevät loput opintopisteet esseellä tai kirjatentinä. Sosiologian järjestämien kurssien lisäksi suorituksena voi sopimuksen mukaan käyttää muualla (eri oppiaineissa ja korkeakouluissa) tarjottavia menetelmäkursseja.

073020	TSS3 Muuttuva hyvinvointivaltio
Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida hyvinvointivaltion rakenteita ja niiden muotoutumista.
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073020 TSS3 Muuttuva hyvinvointivaltio, 6 op.
Kirjallisuus	1. Europe in the global age. Bodmin, Polity, Giddens, Anthony (2007), 0745640125. 2. Modern welfare states: Scandinavian politics and policy in the global age. 2nd ed., Praeger, Einhorn, Eric S.; Logue, John (2003), 0-2759-5058-1. 3. Social foundations of postindustrial economies. Oxford, Oxford University Press, Esping-Andersen, Gøsta (1999), 0-19-874201-0.

073030	TSS4 Yhteiskuntaluokat ja eriarvoisuus
Laajuus	4 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk

Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida sosiaalisen luokan, stratifikaation ja eriarvoisuuden tutkimusta.
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073030 TSS4 Yhteiskuntaluokat ja eriarvoisuus, 4 op.
Kirjallisuus	Social stratification: class, race, and gender in sociological perspective. Boulder CO, Westview, Grusky, David B. (ed.) (2008), 978-0-8133-4373-0.

073040 TSS5 Työelämän tutkimus

Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa tulkita työn merkitystä ja työorganisaatioiden muutoksia teollisessa ja jälkiteollisessa yhteiskunnassa. Opiskelija osaa myös arvioida sosiologista työelämän tutkimusta ja sen perinteitä.
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073040 TSS5 Työelämän tutkimus, 6 op.
Kirjallisuus	1. The Rise of the Creative Class and How It's Transforming Work, Leisure, Community and Everyday Life. New York, Basic Books, Florida, Richard (2002), 0465024769. 2. Sociology, Work, and Industry, 4th ed., New York, Routledge, Watson, Tony J. (2003), 0415321662. 3. Work Organisations: A Critical Introduction. 3rd ed., London, MacMillan, Thompson, Paul; McHugh, David (2002), 0333949919.

073050 TSS6 Kulutus, arkielämä ja identiteetit

Laajuus	6 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk
Sisältö ja osaamistavoitteet	Opintojakson suoritettuaan opiskelija osaa arvioida ihmisten arkielämän ja kulutuksen välistä suhdetta sekä kulutuksen identiteettejä rakentavia käytäntöjä sosiologisesta näkökulmasta.
Opetus	Ei luento-opetusta.
Suoritustapa	Kirjallinen kuulustelu 073050 TSS6 Kulutus, arkielämä ja identiteetit, 6 op.
Kirjallisuus	1. Explorations in the sociology of consumption: Fast food, credit cards & casinos. London, Sage, Ritzer, George (2001), 0-7619-7119-X. 2. Elusive consumption. New York, Berg, Ekström, Karin; Brembeck, Helene (eds.) (2004), 1-85973-763-3. 3. Global Culture Industry: the Mediation of Things. Cambridge : Polity Press, Lash, Scott; Lury, Celia (2007), 978-07456-2482-2.

073060 TSS7 Sosiaaliset verkostot ja uusi taloussosiologia

Laajuus	6 op
Huomautuksia	Kurssi poistuu opetustarjonnasta syksystä 2010 lähtien.

073070 TSS8 Taloussosiologian tutkimusseminaari

Laajuus	2 tai 4 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	5. vsk

Sisältö ja osaamistavoitteet	Tutkimusseminaari on avoin taloussosiologisen keskustelun areena taloussosiologian pääaine- ja jatko-opiskelijoille, henkilökunnalle ja tutkijoille. Tutkimusseminaarissa esitellään meneillään olevaa tutkimusta ja keskustellaan ajankohtaisista teoreettisista ja metodologisista kysymyksistä alustusten pohjalta.
Suoritustapa	Taloussosiologian pääaineopiskelijoille tutkimusseminariin osallistuminen on pakollista. 2 opintopisteen suoritus edellyttää läsnäoloa seminaaripäivässä kahdesti sekä oppimispäiväkirjan kirjoittamista osallistumiskertojen perusteella. 4 opintopisteen suoritukseen edellytetään kahteen seminaariin osallistumisen lisäksi tutkimuspaperin esittämistä. Paperi voi olla laadittu esimerkiksi tekeillä olevan pro gradu -tutkielman pohjalta. Suorituksesta sovitaan tarkemmin professorin kanssa.
073090	TSS9/MAS5 Kuluttamisen kulttuuri ja markkinoinnin henki
Laajuus	6 op
Huomautuksia	Ks. MAS5
073100	TSS10/TMS42 Kuluttajan aluekäyttäytyminen
Laajuus	6 op
Huomautuksia	Ks. TMS42
073110	TSS11/TMS6/TUTUS9/MAS8 Matkailun tulevaisuus ja matkailututkimus
Laajuus	6 op
Huomautuksia	Ks. TMS6
073130	TSS12 Perspectives in Economic Sociology
Credits	6 ECTS cr
Person responsible	Pekka Räsänen
Term	4th or 5th year II
Content and objectives	The aim of the course is to develop students' understanding of different areas of research currently emphasised in Economic Sociology. After completing this course students are able to assess contemporary society in the light of central sociological perspectives including consumption and lifestyle, welfare and social structures, media and technology, as well as cityspaces and environment. Lectures are given by docents and other top experts of Economic Sociology.
Contact hours	Lectures in English 12h (2h/week, Räsänen and other lecturers).
Mode of assessment	Learning journal and essay.
Supplementary material for the exam or for the course	073130 TSS12 Perspectives in Economic Sociology, 6 ECTS cr. Articles specified by the lecturer.

073800	TSPG Pro gradu -tutkielma
Laajuus	30 op
Vastuuhenkilö	Pekka Räsänen
Ajankohta	4. vsk kl-5. vsk sl tai 5. vsk sl-kl
Sisältö ja osaamistavoitteet	<p>Pro gradu -tutkielma on kauppatieteiden maisterin tutkinnon lopputyö. Tutkielmatyöskentelyn aloittamisen edellytyksenä on vähintään 30 opintopisteen (mukaan lukien kandidaatintutkielma) edeltävät suoritukset pääaineessa. Pro gradu -työskentelyn tavoitteena on perehdyttää opiskelija tieteellisen tutkimuksen tekoon niin, että tutkielman laadittuaan opiskelijalla on valmiudet tehdä tieteellistä tutkimusta itsenäisesti ja osallistua tieteelliseen keskusteluun. Pro gradu -työskentely kestää kaksi lukukautta. Ensimmäisen lukukauden aikana keskitytään tutkimusongelman asetteluun ja teoreettisen viitekehyksen laatimiseen. Toisen lukukauden aikana kerätään tutkimusaineisto ja ratkaistaan tutkimusongelma. Tavoitteena on, että tutkielmatyöskentelyn päättyessä kaikkien tutkielma on joko valmis tai sellaisessa vaiheessa, että opiskelija voi sen itsenäisesti tehdä loppuun lähitulevaisuudessa. Tutkielmatyöskentely kannattaa aloittaa ajoissa, jottei valmistuminen viivästyisi. Työskentely on hyvin intensiivistä ja edellyttää opiskelijan aktiivista osallistumista. Opiskelija voi ainoastaan poikkeustapauksessa olla poissa tutkielmaistunnoista. Mahdolliset poissaolot on korvattava. Korvaavista suorituksista sovitaan tutkielmaryhmän ohjaajien kanssa. Huom! Pro gradu -työskentelyn osana opiskelijan tulee osallistua informaatiolukutaitoa syventävään opetukseen sekä siihen sisältyvään tekijänoikeuskoulutukseen. Tutkielmaryhmän työskentelyyn integroidussa opetuksessa tiedonhakua ja tiedonlähteitä tarkastellaan siten, että lähtökohtana on opiskelijan tutkielman aihe.</p>
Opetus	Pro gradu -tutkielmatyöskentely 2 vt (Räsänen).
Suoritustapa	073800 TSPG Pro gradu -tutkielma, 30 op.
Huomautuksia	<p>Kaikkien opiskelijoiden on tehtävä pro gradu -tutkielman yhteydessä kypsyysnäyte (painoton), josta tarkistetaan asiasisältö. Huom! Pelkästään maisteritutkinnon TuKKK:ssa suorittavien kypsyysnäytteestä tarkastetaan myös kieliasu. Keväällä 2011 alkaviin pro gradu -tutkielmaryhmiin ilmoittaudutaan WebOodin kautta 4.-17.10.2010 ja syksyllä 2011 alkaviin tutkielmaryhmiin 14.-27.2.2011. Jakson voivat suorittaa vain taloussosiologian pääaineopiskelijat. Opintojakso ei ole JOO-tarjonnassa.</p>